

启用健康卡 枣庄首发200万张

身份识别、跨院就医、健康管理、费用结算一卡搞掂

本报记者 赵艳虹 杨兵三

一些身体不好的市民总有这样的就诊印象，每到一家医院总要办理一张就诊卡，因此“就医一卡通”则成为很多患者的心声。20日上午，居民健康卡发卡现场会议在枣庄召开，本次首批发卡量为200万张，覆盖全市一半以上人口，并计划于2年内实现“全人口”覆盖。

一张卡有四大功能

不少身体不好的患者都有这样的印象，每到一家医院总要重新办理一张就诊卡，有时就诊时忘记携带，还得需要重新办理一张，几次就诊下来就能攒好几张就诊卡。并且到不同医院就诊总需要检查

一些重复的项目。为解决患者就诊时的困扰，20日枣庄市首发200万张居民健康卡，随着居民健康卡的推行，将实现“就医一卡通”。

据悉，居民健康卡具有身份识别、跨机构就医一卡通、居民健

康管理以及新农合费用结算扩展四大功能。具有本省户籍的居民和在山东省居住半年以上的其他人员首次均可免费申领。先期将以参合农民、新生儿(儿童)、职业病高危人群、无偿献血者等重点

人群和大型医疗机构为重点发行应用居民健康卡。

此卡推行后，居民看病无需再带现金、银行卡、病历本、就诊卡，一张居民健康卡就能完成从挂号到缴费整个流程，相当于“就医一

卡通”。此外，医疗服务人员可以在任何时间、任何地点都能及时获取必要的信息，另外，居民也能及时掌握和获取自己完整的健康资料，参与健康管理，享受持续、跨地区、跨机构的医疗卫生服务。

两年内覆盖全市

记者从发卡现场会议上了解到，从2011年开始，枣庄市启动区域卫生信息化建设工作，建设了山东省第一个卫生“云”平台，实现了数据不间断安全稳定传输。目前为止，集就诊、结算、健康档

案、电子病历、金融等多项功能于一身的居民健康卡，已完成100万新农合参合居民的信息采集，本次首批发卡量为200万张。

下一步，将以“居民健康一卡通”工程为载体，扩大居民健康卡

覆盖范围，完善居民健康电子档案资源库，推进区域卫生信息系统的延伸。据悉，枣庄市首批发卡人数覆盖全市一半以上人口，并计划于2年内实现“全人口”覆盖。

据国家卫计委统计信息中心

胡建平副主任表示，山东省第一批按照国家卫计委标准设计、制作的居民健康卡在枣庄市全面进入发放、应用阶段，这是山东卫生信息工作一个重要的里程碑，标志着深化医药卫生体制改革的又

一个重大成果将惠及广大群众。未来居民健康卡将在全省推广使用，争取“十二五”末居民健康卡持有率与居民电子健康档案建档率同步达到80%，将卫生信息化建设工作推向深入。



雅薇国际的工作人员为环卫工端上热水。 本报记者 贾晓雪 摄

“环卫工温暖点”获热烈响应

三十多家企事业单位拨打本报热线要标识贴



本报枣庄12月22日讯(记者 贾晓雪) 本报自20日刊登《请为环卫工开放爱心取暖点》以来，已有30余家企事业单位响应本报倡议，不少单位打来热线电话索要印有“环卫工温暖点”的标识贴。

22日早上，在立新小学附近，记者看到一位60多岁的环卫工人正蹲在路边，靠着一棵树打盹，装垃圾的车就停在马路边。这位环卫工人告诉记者，早上3点多就起床开始打扫落叶，这会儿刚打扫完就蹲在路边休息。这样的情景，相信很多市民都亲眼目睹过，人们也能体会到他们的辛苦。

“环卫工人很辛苦，在《齐鲁晚报》上看到‘温暖环卫工’活动后，

我们就赶紧要了两个‘环卫工温暖点’的标识贴贴在店门口。”雅薇国际儿童摄影室的徐经理说，环卫工人一般都是自己带水，但是现在天冷了，水特别容易变凉，举办这个活动可以让环卫工进店来暖和一下，休息休息，喝点热水，非常有爱心。记者看到，环卫工人赵阿姨来到这里，工作人员赶紧端来一杯热水，赵阿姨说，她感到特别温暖。

在文化西，正在打扫卫生的环卫工高大妈告诉记者，她就负责锦丽华海鲜城酒店附近路面的环境卫生。自从酒店打出了请环卫工来喝热水的标语后，附近有好几个环卫工都在那里喝过水。高大妈说，有个地方能喝口热水不光是身上暖和，更重要的是心里也觉得暖和了。环卫工人们感觉到的确有人是真心关心他们的，这一点比什么都重要。

为了引导社会力量对环卫工工作环境的关注，增加对环卫工的关怀，本报面向社会征集向环卫工



这个画面令人心酸。 本报记者 贾晓雪 摄

人义务开放的取暖点。全市各大酒店、商超、临街企事业单位均可报名，在寒冬中为环卫工送上温暖。有意者请将单位名称、地址、联系人姓名和电话发送至shoujipaizz@163.com，咨询电话15863231146。我们将会制作印有“环卫工温暖点”的标识贴放置到您门面的醒目位置，方便环卫工寻找。

已开放的温暖点

- 工商银行市中区龙头路营业厅
- 联通市中青檀路营业厅
- 联通市中振兴南路营业厅
- 联通市中龙头路营业厅
- 市中区文化西路锦丽华酒店
- 雅薇国际专业儿童摄影解放路店

案情进展 短信告知当事人

本报枣庄12月22日讯(记者 李泳君 通讯员 杨建) 近日，枣庄中院制定下发了《关于推进司法公开、新闻宣传工作的实施意见》，将司法公开各项措施进行“精细化”和“可操作化”。

《意见》要求，全市法院均要开通手机短信同步告知系统，在系统中预设立案、开庭、结案、送达等若干重要节点，案件进入某一节点时，系统自动将节点信息以短信形式发送到当事人手机。诉讼过程中出现延长审理期限、中止案件审理、中止案件执行等重要事项后，也将在当日通过短信告知案件当事人。同时，该院还将建立案件信息查询系统，在诉讼服务中心和法院门户网站设置案件信息查询系统，当事人凭身份证信息和查询密码，查询案件流程信息、电子卷宗、庭审录像和裁判文书。

滕州五小区 获物管殊荣

本报枣庄12月22日讯(记者 张冬梅 通讯员 张峰) 22日，记者了解到，滕州市爱家豪庭小区、七彩阳光城小区、新兴北区、龙泉苑小区、善南小区这5个住宅小区，顺利通过枣庄市物业管理示范住宅小区的考核验收，被枣庄市政府授予“枣庄市物业管理示范住宅小区”荣誉称号，创建数量名列枣庄各区市第一，这是滕州市开展物业管理达标创优活动以来获得的又一殊荣。

今年以来，滕州市住建局按照枣庄市人民政府关于开展枣庄市物业管理示范小区创建活动的要求，把物业管理创优工作摆在重要位置，组织成立了枣庄市示范小区创建工作领导小组，制定了创建工作方案，明确了帮包负责人和联系人，指导物业服务企业积极开展了创建工作。在具体创建工作中，滕州市住建局采取一周一调度，一月一巡查的方式，及时发现创建工作中存在的问题，推动了创建工作的顺利开展。

此次物业管理示范小区创建活动，是对滕州市物业管理工作的一个检验。创建工作任务的圆满完成，是对滕州物业管理工作的一个肯定，更是一种激励和鞭策。在今后的工作中，滕州市住建局将继续牢固树立“民生城建”工作理念，完善物业管理配套政策，加强行业监督管理，不断提升全市物业服务整体水平。